

## 河南航空一客机伊春失事

### 降落时折断 机上共96人救出44人

新华社哈尔滨8月24日电 24日22时10分左右,一架从哈尔滨飞往黑龙江省伊春市的客机在伊春机场降落接近跑道时断成两截后坠毁,现查明当时机上共有96人,其中乘客91人,机组人员5人。据最新的初步通报,伊春客机失事已经搜救出44人。

据了解,这架飞机属于河南航空公司,航班的航班号为VD8387,机型为E90型,在哈尔滨的起飞时间为20:51。事故发生时间约为24日21时35分,截至25日零时,飞机明火已经基本扑灭。由于部分乘客是在出事时被甩出机舱,生还希望较小。

## 全国人大财经委调研后建议 尽快启动分配制度改革

据新华社电 全国人大常委会首次围绕编制“十二五”规划纲要开展了专题调研活动。其中,全国人大财经委在其国民收入分配问题专题调研报告中建议,尽快制定出台收入分配体制改革方案。报告提出了建立健全有利于居民收入合理增长和缩小收入分配差距的体制机制,逐步提高居民收入在国民收入分配中的比重和劳动报酬在初次分配中的比重,逐步形成中等收入者占多数的分配格局等意见。

## 郑少东一审判死缓

据新华社西安8月24日电 陕西省西安市中级人民法院24日对公安部原部长助理、经济犯罪侦查局局长郑少东受贿一案作出一审判决,认定郑少东受贿罪,判处有期徒刑二年,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

西安市中级人民法院经审理查明,2001年至2007年10月,被告人郑少东利用其担任广东省公安厅副厅长、公安部部长助理兼经济犯罪侦查局局长的职务便利,索取、收受他人款物共计折合人民币826万余元。案发后,赃款赃物已全部退缴。

## 他信辞去柬政府顾问 泰柬关系有望“雨过天晴”

据新华社电 泰国官员24日证实,柬埔寨首相洪森已下令释放3名遭柬方羁押的泰国人。同日,被召回国近10个月的泰柬驻对方国家大使复职。泰国外长西西表示,将与柬埔寨通过谈判解决领土争端问题。泰柬关系发生的这些积极变化,是因为泰国前总理他信已辞去柬政府顾问和首相顾问职务。这将是去年11月柬政府任命他信为洪森和政府顾问,泰柬两国分别召回驻对方国家大使以来,双方首次恢复大使级交往。

(上接第一版)我谨代表中共郑州市委、郑州市人民政府和760万郑州人民,向莅临盛会的各位领导、各位来宾,向中日韩三国的运动员、教练员、裁判员,表示热烈的欢迎!在这几天里,来自中日韩三国的青少年运动员,将在一个公平竞争的环境里,去展现精湛技艺,迸发参与激情,享受比赛乐趣,建立深厚友谊。我们热切期盼并坚信,在中日韩三国体育部门和各方面的共同努力下,本届运动会一定会成为体育文化的盛会,成为三国青少年的节日,成为共享欢乐的舞台。

晓敏在致开幕词中表示,中日韩青少年运动会自创办以来,以“友谊、进步、未来”为宗旨,已经成为集体育竞赛、文化交流和形象展示等多种功能于一体的重要平台,为推动三国体育、文化的发展繁荣发挥了积极、重要的作用。我相信,全体运动员、教练员一定会珍惜这次相互交流的机会,遵循“更快、更高、更强”的奥林匹克精神和“公开、公正、公平”的竞赛原则,尽情享受体育所带来的快乐,在竞技与拼搏中提升运动水平,在团结与交流中升华相互间的友谊,为中日韩青少年运动会谱写新篇章,创造新辉煌!

“希望三国选手在比赛的同时,能够尽情领略郑州市的风光,加深对中华历史文化的了解,共同度过这段美好的时光。希望通过三国努力,使中日韩青少年运动会成为增进三国广大青少年相互交流、增进友谊的桥梁。衷心祝愿三国选手通过本次盛会的交流,进一步加深了解,切磋技艺,为培养体育后备人才、提高亚洲地区竞技运动水平作出积极的贡献。”中国体育代表团团长郭建军在致辞中说。

尾崎宏在致辞中表示:“中、日、韩青少年运动会的目的是为了三国的青少年,通过体育这项世界共同的文化进行交流,增进相互了解,并提高竞技水平,对构筑三个国家的紧密关系也将起到巨大作用。”

金福炫在致辞中说:“本届运动会在中国八大古都之一、拥有3500年悠久历史、举世闻名的少林寺所在地郑州市举行,对参加本届大会的运动员充分了解和体验中国的历史文化、促进共同发展是一个很好的机会。”

孔玉芳宣布:第十八届中日韩青少年运动会开幕。

开幕式结束后,《大河秀典》用强烈的视觉艺术效果,为到场嘉宾展现了博大精深的中国文化内涵。

(上接第一版)这种上下衔接,左右逢源,互动联动,板块效应,不是简单的撮合,而是着眼全局,突出特色,优势互补,错位发展,谋求整体利益最大化。在这一点上,郑州的姿态要高一点,主动一点,积极一点,既要重视集聚功能发挥,也要注重扩散,把增长极要素向外延展,产生裂变,发挥辐射效应。我们既要敢于“舍”,又要敢于“放”,“舍”一“放”,以点带面,以面促点,结果必定是整体发展。

左右逢源,是一种眼光,是一种胸怀,是一种境界。关键在协调,关键看统筹,协调的水平决定发展的质量,统筹的效率影响发展的效益,卢展工书记说“气魄要大”,我们要好好领会。

其次,要立足全市通盘考虑,树立大郑州的观念,把中心城区建设与周边县市发展有机结合起来,通盘考虑,统筹布局。

郑州县域经济发展比较好,2009年县域经济总量占全市经济总量的56.8%,首次进入全国百强县行列后,一直位居全国百强。2007年全省县域经济社会发展20强评选中,郑州六县(市)全部进入。其中巩义、荥阳、新郑、新密四个县(市)位居前四名,登封市位居第六名。而且,这个排名最近几年维持不变。

无论从经济发展还是城镇化水平,郑州六县(市)已远远不是原来人们印象中的样子了,具备了与郑州城区联动发展、绑在一起发展的条件。而六县(市)拥有全省其他县(市)不具备的得天独厚的优势,即靠近省会中心城市,接受郑州的辐射带动。郑州作为省会中心城市,区位优势优越,基础设施完善,经济发展水平较高,产业能级强大,服务功能完备,磁吸般吸附着六县(市)“向我靠拢”。一个强大的中心城市,拥有广阔的经济腹地,数个生龙活虎的县(市)“背靠大树好乘凉”,良性互动,相得益彰,协调发展,区域间广阔资源得到合理配置,捏指成拳,必然力助劲猛。

从更高层面上谋划郑州作为省会中心城市的发展和带动,非常契合郑州的发展阶段和实际。郑州2009年GDP达到3300亿元,位居27个省会城市的第九位。财政收入和财政一般预算收入分别为521.7亿元、301.9亿元,在省会城市里排在了第7位。建城区面积336.6平方公里,城区人口333.1万人。有人说,郑州已到了向全国讲故事的时候了。条件不具备,硬去追求高增长,那是盲目主义;条件具备了而不去谋求更大的跨越,那是保守主义,必然丧失机遇。邓小平同志说,唯有丧失机遇的错误不能原谅。

郑州要实现更高水平的跨越,思路首先必须突破,“不谋全局者,不足谋一域”。郑州发展到这个阶段、这个水平,越来越要求我们在更广阔的背景下去观察、去思考、去谋划。

想法决定做法,思路决定出路。乘着东风布新雨,顺风扬帆快行船。

胡锦涛、温家宝、习近平致电慰问在马尼拉劫持事件中遇难的香港同胞亲属和受伤同胞。

菲律宾政府24日宣布,将8月25日定为全国哀悼日,以悼念在菲人质劫持事件中遇难的香港游客。

8月24日,在菲律宾首都马尼拉,人们为在菲人质事件遇难者举行祭奠仪式。

# 菲律宾今日举国哀悼遇难港人

## 菲总统公开表歉意 承认营救存缺陷



菲总统公开表歉意 承认营救存缺陷

菲律宾政府24日宣布,将8月25日定为全国哀悼日,以悼念在菲人质劫持事件中遇难的香港游客。

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世23日晚就当天马尼拉人质劫持事件发表声明,代表菲律宾人民向遇难中国香港游客的家属表示歉意。

菲律宾政府24日为前一日人质劫持事件处理辩护,称警方采取正确营救程序,但同时承认在策略运用等方面存在缺陷。

## 动态

### 死者升至9人

在菲律宾马尼拉香港旅游团遭劫持案中死亡的香港同胞人数已升至9人。新增加的一名死者为女性,中国香港居民。她在23日发生的劫持案中身受重伤,被送往医院后一直处于昏迷状态,虽经医护人员全力抢救,终因伤势过重于24日凌晨死亡。

### 菲副总统将赴北京通报调查结果

菲律宾总统阿基诺三世8月24日下午2时在总统府会见了中国驻菲大使刘建超以及外交部赴菲工作组和中国香港特区工作组,双方就香港人质事件善后事宜举行了会谈。

阿基诺三世简要介绍了事件经过,表示菲方对此事件深表悲痛和遗憾,菲政府将全力救治受伤人员,协助中方工作组在菲工作。菲方正在对事件进行全面认真调查,并将派菲副总统比奈及外长罗慕洛赴北京向中方通报调查结果。人质家属乘机抵达马尼拉。

## 质疑

### 谈判之初犯下方向错误

美联社日前撰文对营救行动进行了讽刺,称整个过程菲律宾警方行事缓慢,简直就是慢动作影片,更无异于一部血腥纪录片。美联社文章中写到,这(救援)看起来像是慢动作:警察循

循来到巴士边,用大锤敲破一扇车窗,然后敲另一块,接着又敲一块……警方试图把车门打开的行动也宣告失败。当他们最终得以靠近时,却向世界宣布在车内发现了9具尸体:8名香港

### 警方“强攻”酿成惨剧

劫持者原本只是要以高调行为宣泄心中不满,未料在诸多环节的交互作用之下,恶化到无法收拾,最终以悲剧收场。观光巴士遭劫事件爆发后,马尼拉警方派遣两名谈判专家轮番与门

多萨交谈,现场气氛尚称和谐,门多萨甚至还站在车门口微笑与媒体挥手致意,显示双方都没有料到事件会演变到这种地步。菲律宾人多信奉天主教,个性温和。舆论认为,警方于晚间

### 警察竟无破窗设备

警方居然没有破窗设备,一名警员手持锤子先砸右侧面车窗和车门,只砸出一个小小洞,砸车

前窗也没砸开,后来转到车后部砸,仍然没能进入车内,然后警方再转到右侧砸车窗,整个砸窗

### 解救过程三大疑问

#### 谈判过程处置不当?

劫持事件发生后,菲律宾警方在第一时间赶到了事发地点,并派出谈判专家与门多萨谈判。门多萨曾任警察,因涉及多项指控而被解职,他提出条件,要求警方恢复他的职位,并做出解释。这看来并非是个不可实现的“天方夜谭”。

另有报道说,在谈判最终破裂前,警方派出门多萨的弟弟与之进行交谈但发生过激烈争执。或许是因为谈判过程处置不当,

才最终导致悲剧的发生。

#### 为何屡失狙杀时机?

在与枪手对峙期间,警方曾派人为巴士补充燃料让冷气继续工作,还为车内人员提供过食品。电视画面显示,枪手门多萨甚至几次站到车门口,其随身携带的枪支只是挂在身上。此时,警方的狙击手已经布置到位,完全有机会击毙他。

#### 为何解救如此缓慢?

此外,据路透社报道,谈判

游客和被击毙的劫匪。

美联社认为,营救过程中的谈判,从一开始就没有朝正确方向发展。警方和菲律宾政府没有及时满足劫匪的要求,甚至还将劫匪的弟弟带到现场参与谈判,此举无疑会更加激怒劫匪。最终,当菲律宾籍的司机试图逃跑时,劫匪失去耐心,开枪扫射。

7时强行逮捕门多萨的家人,家人紧紧拥抱在一起哭喊,媒体播出画面之后,巴士内即传出枪声,警方的行动刺激了门多萨。

另外,巴士司机获释后狂喊“人质都被杀了”,使得原本仍在待命状态的警方决定展开攻坚,事后发现其实还有人质生还,警方如果能先证实司机的话,或许结局又会不同。

行动持续约1个小时,行动十分缓慢。

一些媒体质疑特警砸车窗的目的,也有报道认为特警打爆巴士轮胎使绑匪产生绝望心理。

## 经过

### 11小时里究竟发生了什么

香港一旅行团23日在菲律宾被枪手挟持,事件最终9名香港游客不幸遇难。23日的惊悚11小时,让当事者“生死两重天”。

### 噩梦始于10时30分

噩梦由菲律宾当地时间23日上午10时30分开始。现年55岁的菲律宾前警官罗兰多·门多萨手持M-16突击步枪劫持了这辆香港游客搭乘的旅游巴士,而后指令司机将车开到基里诺观礼台附近。在开车途中,门多萨经用手机对外宣布劫持外国人质。

这个旅游团共有20名中国香港游客,1名香港派出的全程陪同,1名菲律宾地接旅行社导游,1名菲律宾翻译,1名菲律宾司机和1名菲律宾摄影师。

旅游团由旅行社为香港康泰旅行社,地接旅行社为菲律宾方圆旅行社。

挟持旅游巴士后,枪手先后释放了9名人质,其中包括6名港人。11时左右,他最先释放了一名66岁的大妈和当地导游,当时大妈因为肚痛,于是枪手叫导游带她下车找洗手间。但释放两人的条件是以换取当地两名摄影师上车充当人质。到了中午12点30分左右,枪手再叫一名妇人带同3名儿童离开,但没有解释原因。据悉,该名女子除了带同两个亲生子女逃出外,也顺带冒认了另一个小童,从而帮助小童逃出魔掌。

### 人质曾有机会获释

1时30分,另一名73岁的老人获释,他是最早获释的大妈的丈夫,也是全团年纪最大的人。据悉,枪手在车上没有说过威胁、杀人等字句,现场亦可见到有旅客拉开窗帘从车中张望,当时人们对人质全部平安获释都充满期待。

然而,下午现场气氛突然间变得紧张,枪手贴出告示称:下午3时将有大事发生。外界相信是其与当局谈判陷入僵局。菲律宾警方的狙击手一直在现场戒备,并找来枪手的弟弟到现场协助劝说。到了下午3时,全世界都屏息凝神地望住事发现场的情况。但现场却十分平静,并无任何异样发生。而枪手的弟弟要求他将时限延长半小时到3时半。

3时30分,枪手又张贴另一张告示,表示希望传媒跟他联络。枪手又要求当局为旅游巴士加油,让车辆可以继续开冷气。下午4时多,再有1名男子获释,据信为其中一个摄影师。至此仍有15名香港人质被挟持在旅游巴士内,包括14名游客和1名领队。

僵持至傍晚时分,枪手通过电话接受当地一间电台访问,指看到现场四周有很多特警,知道自己最终会被杀,威胁警察撤走,否则他随时会杀死人质。

### 司机趁乱逃出传噩耗

晚7时20分左右,旅游巴士突然开动,警方开枪打爆轮胎,以阻止其移动。现场传出至少6声枪响,车窗上出现弹孔。司机趁乱逃出,而他带来了一个让全世界窒息的噩耗:“车上人质全部被杀。”

旅游巴士车窗全部拉上窗帘,加上大雨倾盆,车内究竟发生了什么无人知晓。菲律宾警方此后试图强攻巴士,大批全副武装的防暴警察从车尾包抄,用铁锤敲碎玻璃窗,之后打破车门玻璃,又用绳绑住车门,企图将它拉开,期间再传出多发枪声。

1小时后,警方突击队员试图从后门进入旅游车,此时门多萨开始漫无目标地朝着人质开枪,并把人质排成一排,让他们站在车窗前充当“人盾”,警方在短暂地停止后再度强攻,门多萨被逼到了旅游车的前部,狙击手遂将其击毙。不久后,6名游客从车里被救出。

## 亲历

### 丈夫用身体护妻挡枪子

康泰旅行社在菲律宾遭遇挟持人质事件,其中1名15岁女团员汪泽瑶脚部受伤,她今天回忆说,事件太震撼。汪泽瑶在医院内接受香港传媒访问时称,她与父母和12岁的弟弟一起到菲律宾旅游,岂料出事。她表示,事件太震撼,至今心绪尚未平伏。她在枪战发生时,躲在座椅下,逃过一劫,但脚部撞伤。

汪泽瑶的弟弟是昨日获枪手释放的3个小童之一。在这起最终悲剧结局的劫持人质事件中,一名妇女应该被人们铭记。一名姓曾的妇女在提前获释后,巧用计谋将一名别家的小孩带离匪徒被劫持的巴士。

劫匪在劫持人质大约2小时后,就开始同意释放人质,原本劫匪只准备释放曾女士和她的2名10岁和2岁的子女。曾女士看见车上有一名12岁大的男孩,便冒险向劫匪诈称该男孩是自己的亲戚,要求也将他带下车,劫匪同意了曾女士的请求。于是,曾女士成功地带着3名孩子安全逃离。

一名幸存的女性香港游客在医院接受治疗时说,门多萨从当晚8点以后开始漫无目标地朝着人质开枪,她说,她的丈夫用身体护住她,挡住了门多萨的扫射,但是他本人却被打死了。

综合新华社中新社新京报消息